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Aanwezig 

Raadsleden: mw M.S. Albricht, mw E.J.G.Hupkes, dhr A.G.H. Koning, dhr A. Logemann, 

dhr B. van der Plas, mw C.C. Spillenaar Bilgen-Dekker, dhr H.M.Veltman, mw 

M.Visser, dhr G.J. Willemse 

   

Voorzitter:  dhr J.H. Klein Molekamp 

Wethouders:  dhr A.C.L. Adema en dhr F.R. Hoving 

Griffier):  dhr K. Schaap 

 

Verslag:  mw W.G.Pieterse-Pook, secretaris  

 

 

1. Opening en spreekrecht 

 

De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en heet de aanwezigen van harte welkom.  

 

 

2. Vaststellen agenda 

 

De agenda wordt conform vastgesteld. 

 

 

3. Ingekomen stukken en mededelingen 

De voorzitter stelt aan de orde het ingekomen stuk, de memo van mevrouw C.C.Spillenaar Bilgen in-

zake onderzoek coalitievorming gemeente Rozendaal 2014 

Mevrouw Albricht maakt de kanttekening dat haar perceptie van het gesprek tussen de fracties an-

ders is dan het nu is weergegeven. Zij heeft maandag tijdens het gesprek aangegeven dat het voor 

R’74 meer voor de hand ligt om eerst met het PAK gesprekken te hebben om te kijken of met hen tot 
een coalitie gekomen kan worden. Op dinsdag heeft de heer Logemann kunnen bevestigen dat de 

beide partijen inderdaad in gesprek waren. Zij had niet begrepen dat de BGR op woensdag formele 

gesprekken wilde voeren, dat las zij pas in deze memo. Dinsdag na de raadsvergadering heeft zij met 

de voorzitter gesproken en toen bleek dat de bespreking die voor morgen gepland is een bespreking 

is hoe het proces van de coalitievorming verder vormgegeven moet worden en welke aandachtspun-

ten daarbij belangrijk zijn en uiteraard is de BGR welkom om daarbij aanwezig te zijn. Aan mevrouw 

Spillenaar is de vraag gesteld of zij aanwezig wil zijn omdat dat niet strikt noodzakelijk is. In de memo 

staat “ik ben verzocht om niet aanwezig te zijn”. Dat geeft een verkeerd beeld, want natuurlijk is het 

niet de bedoeling om de BGR het gevoel te geven daarbij niet welkom te zijn. Dat standpint had zij 

ook al per mail doorgegeven maar is niet verwerkt in de memo.  

De heer Logemann wil een nuancering aanbrengen. Hij constateert dat het een verslag is vanuit de 

visie van de BGR. Er wordt gesteld dat mevrouw Spillenaar een opdracht heeft aanvaard om te star-

ten met een onderzoek naar een mogelijke coalitie in Rozendaal. Er is volgens hem geen opdracht 

geformuleerd door wie dan ook. Hij begrijpt dat na de laatste raadsvergadering in kleine kring gespro-

ken is over het gesprek dat morgen plaats zal vinden. Hij was daar zelf niet bij. Het is mogelijk dat 

mevrouw Spillenaar de indruk kreeg daarbij niet welkom te zijn. Dat geldt in ieder geval wat het PAK 

betreft beslist niet.  Het is zeker niet zo dat de BGR uitgesloten wordt. 

 

N O T U L E N 

 

van de openbare vergadering 

van de raad van de gemeente Rozendaal 

d.d. 27 maart 2014 
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Mevrouw Spillenaar Bilgen reageert dat zij het memo heeft opgesteld omdat zij uit de retorische 

vraag van de voorzitter op dinsdagavond begreep dat het gesprek a.s. vrijdag beter gevoerd kan wor-

den door twee partijen dan door drie. Naar aanleiding van de vergadering op vrijdag 21 maart heeft zij 

naar haar idee wel een opdracht aanvaardt om formeel te kijken of er mogelijkheden zijn om vanuit de 

grootste partij een gezamenlijke oplossing te vinden. Ze heeft omdat ze er komende vrijdag in de ver-

gadering niet bij is en het niet mondeling naar voren kan brengen, haar opvatting in een memo gezet.  

De voorzitter concludeert dat dit onderwerp als voldoende besproken kan worden beschouwd.    

 

Mededelingen 

Er zijn geen mededelingen. 

 

4.  Toespraak voorzitter 

 

De voorzitter houdt de volgende toespraak: We hebben geweldige verkiezingen gehad. Met een op-
komstpercentage van bijna 85% scoorde we het hoogst op het Nederlandse vasteland. Het was ook 
een percentage dat ruim 6 % hoger lag dan vier jaar geleden.  
Dat kwam ongetwijfeld ook door de felle campagne die er de afgelopen maanden door de verschillen-
de politieke partijen is gevoerd. Veel meer dan vier jaar gelden werden de verschillen tussen de partij-
en aan de kiezer duidelijk gemaakt.  En dat is goed voor de helderheid van de keuzes. En het resul-
taat is dat u bent gekozen en dat ik u straks tot raadslid mag installeren voor de periode 2014-2018. Ik 
zal daar straks nog wat meer over vertellen , maar eerst nog wat algemene opmerkingen maken.  
In de eerste plaats: u bekleed uw zetel omdat inwoners van Rozendaal u hebben gekozen. Dat is 
geheel iets anders dan gemeenten waar de weggebleven kiezer verreweg de grootste partij zijn en 
soms zelfs een absolute meerderheid hebben behaald. U bent dus echt gelegitimeerd als volksverte-
genwoordiger. 
Volksvertegenwoordiger is een moeilijke taak in een tijd van Twitter en Facebook waarin uw handelen 
beoordeeld wordt met een uitspraak dat vind ik leuk of niet leuk. Uw taak is veel ingewikkelder dan 
deze simpele keuze. U zult vaak tegengestelde belangen moeten afwegen.  
En dat is lang niet altijd makkelijk. Dat zal zich de komende tijd zeker gaan voordoen bij de realisatie 
van een schoollocatie.  Een onderwerp dat de Rozendalers zowel voor als tijdens de verkiezingen 
heeft bezig gehouden.  
Het belang van een nieuwe school te realiseren moet worden afgewogen tegen het belang van het 
behoud van bepaalde groene ruimte. Het belang van een schoolgaande moeder ligt heel anders dan 
een inwoner met een mooi uitzicht dat aangetast lijkt te worden.  
Beiden hebben met hun argumenten vanuit hun optiek gelijk. Maar u moet de belangen afwegen en 
de knoop doorhakken.  
En dat is lang niet altijd makkelijk in een kleine gemeenschap waar beide partijen tot uw kennissen-
kring kunnen horen. Het verreist ook communicatieve vaardigheden om uw keuze uit te leggen en te 
voorkomen dat degene die teleurgesteld is in uw keuze bij het verdere proces afhaakt. De afgelopen 
periode is dit lang niet altijd gelukt, en voor u een uitdaging om hier de komende periode nog meer 
aandacht aan te besteden. Als u denkt dat u daarmee een ieder tevreden kunt stellen, moet ik u te-
leurstellen.  
Sommigen zijn en blijven teleurgesteld hoe u ook uw best doet. Ook dat dient u te accepteren. Het is 
echter wel een uitdaging die u aan moet gaan.  
Een minstens zo belangrijk onderwerp is de decentralisatie van de zorgtaken van Rijk naar Gemeen-
ten. Met de daarop toegepaste korting zal het niet gemakkelijk zijn om mensen die het nodig hebben 
voldoende hulp te kunnen verlenen. De samenwerking met andere gemeenten in de buurt is een 
noodzaak. Centraal zal moeten blijven staan dat mensen die hulp nodig hebben deze ook kunnen 
krijgen. Juist in een kleine gemeenschap als Rozendaal moet het mogelijk zijn een sociaal vangnet 
voor iedereen tot stand te brengen.  
 
Nu een geheel ander onderwerp, en dat is de samenstelling van de raad. In de periode na het jaar 
2000 kwam Rozendaal in het nieuws omdat het college geheel uit vrouwen bestond. Na de verkiezin-
gen van 2006 was er van de vrouwvriendelijkheid weinig meer over. De raad bestond korte tijd geheel 
uit mannen en toen de wethouders en burgemeester ook weer man werden was het oude beeld van 
manlijke dominantie  weer terug. Gelukkig is dat beeld na deze verkiezing weer aanzienlijk bijgesteld. 
Met drie vrouwen in de raad, twee vrouwelijke lijsttrekkers is de raad weer meer in evenwicht geko-
men. Ze zeggen dat dit goed is voor de sfeer omdat het manlijk hanengedrag dan minder ruimte krijgt. 
De tijd zal leren of dit juist is.  
Ook in leeftijdopbouw is de raad verjongt en de gemiddelde leeftijd ligt voor het eerst sinds tijden weer 
onder de 50 jaar. Rosendaal ’74 levert hier met een gemiddelde leeftijd van iets boven de 40 een be-
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langrijke bijdrage.  
Ik denk dat een meer evenwichtige leeftijdsopbouw in de raad de discussie ten goede kan komen. Ik 
zou nog meer uitdagingen kunnen noemen, waar u de komende periode antwoord op zult moeten 
geven. Ik doe dit niet omdat deze onderwerpen de komende periode vanzelf aan de orde zullen ko-
men. Ik weet zeker dat u een boeiende periode tegemoet gaat en ik hoop dat u uw taak met plezier en 
inzet zult vervullen.  
Ik ga nu graag over tot de installatie van de raad.  
 

 

5. Beëdiging c.q. afleggen verklaring en belofte nieuwe raadsleden 

 

De voorzitter deelt mee dat de Gemeentewet bepaalt dat alvorens de leden van de raad hun functie 
kunnen uitoefenen in de vergadering, in handen van de voorzitter, de eed of verklaring en belofte af 
dienen te leggen. 
Er is geïnventariseerd wie de eed en wie de belofte wil afleggen. 
De heer Koning is de enige die de eed aflegt. De verklaring en belofte wordt afgelegd door de overige 
raadsleden. 
 
Hij verzoekt allen op te staan en leest de eed c.q. de verklaring en belofte voor. 
 
“Ik zweer/ ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer/ik verklaar dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer/ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen. 
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig/ Dat verklaar en beloof ik!” 
 
De heer Koning legt de eed af. 
 
De verklaring en belofte wordt afgelegd door: 
De heer Veltman 
Mevrouw  Spillenaar Bilgen     
Mevrouw Hupkes   
De heer van der Plas                            
De heer Logemann  
Mevrouw Visser 
Mevrouw Albricht 
De heer Willemse 
  
De voorzitter feliciteert de betrokkenen met de installatie als raadslid en biedt hen een bos bloemen 
aan. De heer Veltman ontvangt daarnaast een stropdas  
Hij spreekt de verwachting uit goed te kunnen samenwerken met de gemeenteraad. 
Hij nodigt alle aanwezigen uit om na de vergadering een drankje te drinken en de raadsleden te felici-
teren met hun (her)benoeming.                          
 
6.  Rondvraag 

 

Mevrouw Albricht bedankt voor het uitvoerige overdrachtsdossier dat de raadsleden hebben  

ontvangen.  

 

7. Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 20.40 uur. 


